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                                           الى مذكورين                                                             1111

                                                                          267حـ/ استقطاعات لحساب الغير  21

                                                    2671حـ/ استقطاعات من المنتسبين لحساب الغير 

                                      183ة لدى المصارف حـ/ نقدي 981

في حالة ولادة الطفل الاول يطفئ                                                                                           

                                                                        383من حـ/ مصروفات تحويلية متنوعة  211

                                                                           3835حـ/ اطفاء سلفة الزواج 

                                                          1673الى حـ/ سلفة الزواج  211

د. وتمنح كما يلي  1111115اما في النظام الجديد اصبح مقدارها     

                                          : 

                                                                                1673من حـ/ سلف الزواج  1511111  

الى مذكورين                                                                                          

                                                                          267حـ/ استقطاعات لحساب الغير  133111

                                           2671حـ/ استقطاعات من المنتسبين لحساب الغير 

                                                  183حـ/ نقدية لدى المصارف  1367111

                                                                         183دية لدى المصارف من حـ/ نق 54111     

                                                                                                167الى حـ/ السلف  54111

  /// عن تسديد القسط .     1673حـ/ سلفة الزواج 

يمثل هذا الحساب النقدية التي تعود للوحدة سواء كانت في الصندوق او لدى  -: 18حسابات النقود 

المصارف او لدى الخزائن او على شكل سلفة مستديمة لدى اللجان ويتفرع حساب النقود بموجب 

                         182سلفة مستديمة  -2    181نقدية لدى الصندوق  -1الدليل المحاسبي الى : 

185شيكات وحوالات  -5   184نقدية لدى الخزائن  -4   183نقدية لدى المصارف  -3  

مدينا بكافة المبالغ النقدية والشيكات المقبوضة  181يجعل حساب  -: 181نقدية لدى الصندوق  -1

الى  ويجعل دائنا بالايداعات النقدية والشيكات في الحساب الجاري للوحدة لدى المصرف ويتفرع

صندوق المعارض   1813صندوق الفرع       1812صندوق المركز         1811مايلي :   

 

                                                 )عن نقدية لدى الصندوق(  68"" مثــــــــــــال"" رقم 

د.  35111يام بلغت المقبوضات من المبيعات من العملاء في احدى الشركات التجارية في احد الا

د. كانت موجودة في  1311د. مبالغ مستلمة بشيكات وقد تم ايداع هذه المبالغ مع مبلغ  5111نقدا و

الصندوق في جاري الشركة لدى المصرف .                                                               

 المطلوب ؟. تسجيل القيود اليومية في سجلات الشركة 
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                                                                                  69ثـــــــــــــال"" رقم "" م

د. في معرضها الكائن في شارع السعدون وتم  25111قامت الشركة العامة للاجهزة الدقيقة ببيع 

                                     ايداع هذا المبلغ في المصرف لحساب الشركة العامة .               

 المطلوب ؟. تسجيل قيود اليومية اللازمة .

المبالغ المدفوعة الى اللجان المشكلة في الوحدة  182يتضمن حساب  -: 182السلفة المستديمة  -2

لأغراض محددة تتصف بالديمومة خلال السنة كسلف لجان المشتريات والنثرية ولجان البناء والتنفيذ 

لمباشر والتي سبق التطرق اليها في موضوع انشاء المقاولات بواسطة اللجان فيما يلي المعالجات ا

القيدية : أ_ عند التسليف يسجل القيد التالي :                                                                          

                                                                                  182*** من حـ/ السلفة المستديمة 

183*** الى حـ/ نقدية لدى المصارف   

تقوم اللجنة باستخدام مبلغ السلفة في تنفيذ المهمة المكلفة بها وتقدم القوائم  -ب_ تعزيز السلفة :

المبالغ التي انفقتها لكي  والمستندات التي تعزز عملية الصرف وتقوم الوحدة بالتسديد الى اللجنة

تتمكن بالاستمرار في مزاولة اعمالها وقد تتكرر عملية تعزيز السلفة عدة مرات خلال السنة وفي كل 

مرة يتم تبويب المبالغ المصروفة من اللجنة على الحسابات المعنية حسب طبيعة الانفاق فأذا كان 

ان الانفاق يخص النشاط الجاري فأنه يبوب الانفاق نشاط استثماري يبوب على حساب م.ت. اما اذا ك

على حساب المخزون او المستلزمات السلعية او الخدمية اما الطرف الدائن فبالنسبة للاستثماري 

 يكون حساب دائنو نشاط غير جاري وحساب المجهزون  للنشاط الجاري وتسجل القيود التالية : 

 

                                                               _ اثبات المبالغ المصروفة من قبل اللجنة :    1

 من مذكورين                                                                                       

                                                                                       12حـ/ الموجود الثابت     

                                                                                     13حـ/ المخزون المعني 

                                                                                  32حـ/ المستلزمات السلعية 

                                                                                      33حـ/ المستلزمات الخدمية 

الى مذكورين                                                                                                

                                                                             265حـ/ دائنو نشاط غير جاري 

         261حـ/ المجهزون 

                                                                                                                 

                                _ قيد التعزيز ) تسديد المبالغ المصروفة الى اللجنة (                          2

 من مذكورين                                                                          
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                                                                            265حـ/ دائنو نشاط غير جاري                  

                                                                                             261حـ/ المجهزون 

                                                                       183الى حـ/ نقدية لدى المصارف 

بسبب انتهاء اعمال اللجنة او عندما يراد تسوية السلفة المستديمة وغلقها اما  -_ تسوية السلفة :3  

لقرب انتهاء السنة المالية واعداد الحسابات الختامية فان اللجنة تقدم القوائم والمستندات التي تعزز 

( وتقوم اللجنة بتسديد المتبقي لديها من نقود من 2امر مصروفاتها ويسجل بذلك قيد مماثل للفقرة )

                                                 -وكما يلي : اصل السلفة وبذلك يتم غلق السلفة المستديمة

    من مذكورين                                                                                            

                                                                            265حـ/ دائنو نشاط غير جاري 

                                                                                           261حـ/ المجهزون 

                                                                                  181حـ/ نقدية لدى الصندوق 

   182الى حـ/ السلفة المستديمة 

                                                                                    71"" مثــــــــــال"" رقم 

د. وذلك لقرب انتهاء  3111طلب من لجنة المشتريات تصفية السلفة المستديمة التي بحوزتها البالغة 

  51فة وقامت بتسديد المتبقي من السلفة والبالغ السنة المالية فقدمت اللجنة المستندات والقوائم المصرو

مشتريات ادوات احتياطية ,     611مشتريات قرطاسية ,  751أثاث ,  1511والمصروفات هي ) 

مشتريات وقود وزيوت ( وقد جهزت به وسائط النقل مباشرة .                                     111

لاه .المطلوب ؟. قيود اليومية للعمليات اع  

                                                            

                                                                                    71"" مثـــــــــــال"" رقم 

. لغرض د 3111111تم تشكيل لجنة مشتريات في الشركة العامة للسيارات وسلفت هذه اللجنة مبلغ 

شراء بعض احتياجات الشركة خلال السنة المالية وبعد مرور فترة قدمت اللجنة القوائم وكانت كما 

شراء اجهزة تبريد لغرض استخدامها في تبريد الشعب الادارية  1611111يلي وتم تعزيز السلفة )

                   عن شراء قرطاسية لأحتياجات الشركة ( .                             1311111

 المطلوب ؟. تسجيل القيود اليومية اللازمة . 

يكون هذا الحساب مدينا بالايداعات سواء كانت نقدا او بشيك ودائنا  -: 183نقدية لدى المصارف  -3

بالمدفوعات ويستخدم في تمويل عمليات المنشأة الجارية وتسديد التزاماتها بالاضافة الى استخدام هذا 

رض الانفاق على النشاط الاستثماري .الحساب لغ  

                                               )عن نقدية لدى المصارف (    72"" مثــــــــــــال"" رقم 

د.  51111/ قامت احدى الشركات بشراء مواد اولية من احدى شركات القطاع المختلط بمبلغ 2/5في

دت بتسديد النصف المتبقي بكمبيالة تستحق الدفع بعد / سددت نصف الثمن بشيك وتعه3/5وفي 
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شهرين وبعد مرور شهرين سددت قيمة الورقة من قبل الشركة بشيك تم صرفه من البنك علما ان 

د. 15111رصيد البنك مدينا في سجلاتها بمبلغ   

المطلوب ؟. تسجيل القيود اليومية اللازمة .   

 

ي الوحدات المتواجدة في الاقضية والنواحي التي لاتوجد يستخدم ف -: 184نقدية لدى الخزائن   -4

فيها فروع للمصارف وانما توجد فيها خزائن تابعة للمحافظات ولاتختلف المعالجات القيدية لهذا 

.  183الحساب عن حساب نقدية لدى المصارف   

ى شكل في بعض الاحيان تستلم الوحدات تسديدات من الغير عل -: 185الشيكات والحوالات  -5

شيكات مسحوبة على فروع المصرف في غير المحافظة المتواجدة فيها الوحدة ففي هذه الحالة ترسل 

الوحدة هذه الشيكات الى المصرف لغرض التحصيل ولاتجعل بذلك حسابها الجاري لدى المصرف 

      -: مدينا الاعند استلامها اشعار من المصرف بفيد بتحصيل قيمة الشيك ويتفرع هذا الحساب الى

                            1852_ حوالات بالطريق 2     1851_ شيكات وحوالات قيد التحصيل 1

                                                                     1853_ شيكات وحوالات مرفوضة 3

                                           :                       1851وفيما يلي المعالجات القيدية لحساب 

أ/ عند ارسال الشيكات يسجل القيد التالي :                                                                    

                                                                                   185*** من حـ/ شيكات وحوالات 

                                               1851حـ/ شيكات وحوالات قيد التحصيل 

                                                      181*** الى حـ/ نقدية لدى الصندوق                

                                              ب/عند تحصيل قيمة الشيك يسجل القيد التالي :                         

 من مذكورين                                                                                

                                                                         336حـ/ مصروفات خدمية متنوعة  ***       

                                                                              3366حـ/ خدمات مصرفية 

                                                                          183حـ/ نقدية لدى المصارف     ***

                                                                      185*** الى حـ/ شيكات وحوالات 

                                                   1851حـ/ شيكات وحوالات قيد التحصيل 

م اشعار الرفض في حالة استلام هذا الاشعار بسبب وجود خطأ او عدم وجود جـ/ عند استلا         

رصيد ففي هذه الحالة يسجل القيد التالي لحين اعادة الشيك وتطالب المنشأة الساحب عمولة التحصيل 

                                                                                        المصرفية .              

من مذكورين                                                                                                

                                                                                  185حـ/ شيكات وحوالات ***

                                                                   1853حـ/ شيكات وحوالات مرفرضة 
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حـ/ العملاء                                                                                                    ***

                                                                                 165أو حـ/ مدينو نشاط غير جاري 

الى مذكورين                                                                                               

                                                                                  185حـ/ شيكات وحوالات    ***

                                                     1851يكات وحوالات قيد التحصيل حـ/ ش

  183حـ/ نقدية لدى المصارف      ***        

قد يحصل في بعض الاحيان عند قرب انتهاء السنة المالية ان تكون هنالك  -_ حوالات بالطريق :2

لمبالغ لاتصل الى المصرف الذي تتعامل معه الوحدة مبالغ نقدية محولة بين المركز والفرع الا ان ا

المحول لها المبلغ الا بعد انتهاء السنة المالية ولاغراض الحسابات الختامية والمطابقة بين حسابات  

  المركز والفروع يسجل القيد التالي في سجلات الوحدة او المركز المرسل له المبالغ :                                    

                                                                                   185*** من حـ/ شيكات وحوالات 

                                                                             1852حـ/ حوالات بالطريق 

                           2632*** الى حـ/ حسابات جارية داخل المنشأة 

وعند استلام المركز اشعار من المصرف بتسجيل المبلغ المحول للوحدة في حسابها الجاري       

 يسجل القيد التالي :    

                                                                           183*** من حـ/ نقدية لدى المصارف    

                                                                                   185/ شيكات وحوالات *** الى حـ

  1852حـ/ حوالات بالطريق 

                                                                                  73"" مثـــــــــــــــال"" رقم 

د.  8111كات المساهمة في بغداد شيك من احد عملاء القطاع الخاص بمبلغ استلمت احدى الشر

مسحوب على مصرف الرافدين /البصرة وقد ارسلت الشركة الشيك الى المصرف الذي تتعامل معه 

في بغداد لغرض تحصيل الشيك المسحوب على البصرة في حسابها .                                    

القيود اليومية اللازمة في سجلات الشركة على فرض :                             المطلوب ؟. تسجيل

د.        16أ_ استلام اشعار من المصرف بتحصيل قيمة الشيك وتسجيل عمولة على الشركة قدرها 

ب_ استلام اشعار من المصرف برفض قيمة الشيك لعدم وجود رصيد في حساب العميل لدى 

د. وقد تم الاتصال بالعميل وسدد قيمة الشيك مع  16لة على الشركة قدرها المصرف وتسجيل عمو

 العمولة نقدا الى الشركة . 

                                                                          

                                                                                    74"" مثــــــــــــال"" رقم 

د. منها  41111في احدى الشركات الصناعية من القطاع المختلط بغداد بلغت مبيعاتها في احد الايام 

للقطاع الاشتراكي وقد استلمت  5111د. للقطاع الخاص و  15111د. للقطاع المختلط و  21111
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بشيك  3111ن /الموصل ود. بشيك مسحوب على مصرف الرافدي 5111د. نقدا و 32111الشركة 

مسحوب مصرف الرافدين / النجف وفي اليوم التالي قامت الشركة بايداع المبالغ النقدية والشيك 

المسحوب على الرافدين النجف والموصل في حسابها الجاري وبعد مرور فترة استلمت الشركة 

المطلوب ؟.       اشعار من المصرف يفيد بتحصيل قيمة الشيك المسحوب على الرافدين /الموصل

 تسجيل القيود اليومية اللازمة .

            

                         -_ مصادر التمويل طويلة الاجل وتتفرع الى :9سابات المطلوبات وتشمل : ح

القروض المستلمة                              -التخصيصات  د -الاحتياطيات  جـ -رأس المال   ب -أ 

                                     دائنو توزيع الارباح                                                                                   -جاري مكشوف  ب -أ -_ مصادر التمويل قصيرة الاجل وتتفرع الى :2

* رأس المال المدفوع ويشمل : المال المدفوع مقدما من مالكي الوحدة اي الدولة او المساهمين 

عند تأسيسها او اثناء ممارستها لغرض تمكينها من مزاولة النشاط وهذه الاموال تقدم اما نقدا او 

رأس  -رأس المال العامل ب -أ -فرعين هما :عينا على شكل موجودات ورأس المال ينقسم الى 

                                                                             المال المدفوع  وسبق التطرق عليه في موضوع الحصول على الموجودات الثابت                                                         

ويقصد بها المبالغ المحتجزة من الفائض الذي يظهر في الحساب الجاري  -: 22 ** الاحتياطيات

( والغاية منها هو تحقيق هدف معين 2( مع الاستخدامات )4( وذلك بعد مقابلة الموارد )289)

يمكن الوحدة او الخسائر التي تواجهها لغرض تمويل استثماراتها المختلفة بالاموال الخاصة عند 

اكم او ارباح صافية من النشاط الجاري وان توزيع هذه الارباح بين الجهات ظهور فائض متر

المستفيدة )المساهمين ( يعتمد على ملكية الوحدة الاقتصادية وحسب احكام قانون توزيع الارباح 

في وحدات القطاع الاشتراكي من ضريبة الدخل وتوزيع الارباح بنسب بين الوحدة الاقتصادية 

المختلفة وحصة الوحدة الاقتصادية تذهب الى الاحتياطيات بينما حصة الجهاز  والجهات الحكومية

           -( وتنقسم الاحتياطيات الى مايلي :218الحكومي تذهب الى حساب دائنو توزيع الارباح )

ويقصد به المبلغ المحتجز من الفائض لغرض استثماره في  -(:229احتياطيات رأسمالية ) -9

المستقبلية لتحديد الموجودات او استبدالها او لغرض مواجهة ارتفاع اسعار  توسعات المنشأة

احتياطي ارتفاع اسعار الموجودات  -ب   2299احتياطي توسعات  -أ  -الموجودات ويتفرع الى :

                                                                                                  2292الثابتة 

ويقصد به المبالغ المحتجزة من الفائض القابلة للتوزيع تنفيذا للنصوص   -(:22احتايطي عام ) -2

 القانونية والتعليمات النافذة .                                                

                                             (                                    22احتياطيات متنوعة ) -2                    

ويمثل الرصيد المتبقي من حصة الوحدة من الارباح بعد احتساب  -( :224الفائض المتراكم ) -4

الاحتياطيات .                                                                                                 

(                                                                                  225م )العجز المتراك -5

س// ماهي الاحتياطيات وماهي انواعها ومن اين تأتي الاحتياطيات وكيف تتم ادارتها ؟.             

 ج// الشرح اعلاه .
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                                                                                       -اما قيد تكوين الاحتياطيات فيكون كما يلي :

                                                                                    289*** من حـ/ النشاط الجاري 

                                          22*** الى حـ/ الاحتياطيات 

                                                               -اما العجز فتكون معالجته القيدية كما يلي :      

في حالة وجود خسائر متحققة :                                                                           225تكوين حساب  -9

                                                                                    225*** من حـ/ العجز المتراكم 

                                             289*** الى حـ/ النشاط الجاري 

                   في حالة تحقق ارباح في السنوات اللاحقة :                                          225اطفاء حساب  -2

                                                                                    289*** من حـ/ النشاط الجاري 

   225*** الى حـ/ العجز المتراكم 

 

                                                                                    95"" مثـــــــــــال"" رقم 

رصيد دائن بمبلغ  29/92/85أظهر حساب في النشاط الجاري في احدى الشركات العامة في 

د. تقرر ان توزع  222222د. على فرض ان حصة الشركة من هذه الارباح كانت  822222

 %22و %25و %22على احتياطي التوسعات واحتياطي عام واحتياطيات متنوعة بنسبة 

حل الى حساب الفائض المتراكم .                                                                                والمتبقي ير

 المطلوب ؟. تسجيل قيود اليومية للعمليات اعلاه . 

 

                                                                                  91"" مثــــــــــــال"" رقم 

لأحدى الشركات المساهمة رصيد مدينا بمبلغ  29/92/84اظهر حساب النشاط الجاري في 

وتقرر تدوير هذه الخسارة الى السنة المالية القادمة .                                                      42222

 المطلوب ؟. قيد اليومية الازم لذلك . 

 

                                                                                   99مثـــــــــــــال"" رقم "" 

د. احتسب  922222قامت المنشأة العامة لصناعة الطابوق بشراء الات بلغت كلفتها الاجمالية 

ثابت .                      قسط 9205ونسبة الاندثار السنوي  9/9/92الاندثار عليها ابتداءا من 

89, 82, 29/92/91المطلوب ؟. تسجيل قيود الاندثار السنوي في   

تعرف على انها الاعباء التي يصعب تحديد مبالغها والتي يجب ان  : 22* حساب التخصيصات 

                                       -الى : 22تتحملها نتائج اعمال السنة ويحلل حساب التخصيصات 
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  222مخصص الديون المشكوك في تحصيلها  -2             229مخصص الاندثار المتراكم  -9

                                                                                                                                       225تخصيصات متنوعة  -4           224مخصص مصروفات الشراء  -2

يمثل مجموع الاقساط لأندثار الاصول الثابتة ابتداءا من  -: 229_ مخصص الاندثار المتراكم 9

الشهر الاول الذي يلي تأريخ البدء بأستخدامها في الوحدة حيث يحتسب في نهاية كل سنة مالية 

   القيدية للأندثار ومخصصه كما يليمقدار الانخفاض في الموجود الثابت بسبب استخدامه والمعالجة 

تكوين مخصص الاندثار المتراكم :                                                            -أ  

                                                                              29*** من حـ/ اندثار الموجود الثابت        

                                                                         229ـ/ مخصص الاندثار المتراكم *** الى ح

       حـ/ مخصص اندثار الموجود الثابت المعني                           

صبح في حساب النشاط الجاري فهو مدين عند الغلق ي 29غلق الاندثار : يتم غلق حـ/  -ب        

                                                                                       دائن وكما في القيد ادناه :    

                                                                                    289*** من حـ/ النشاط الجاري 

أما حساب                                                29جود الثابت المعني *** الى حـ/ اندثار المو

مخصص الاندثار المتراكم فيتم غلقه بجعله مدين وجعل الموجود الثابت دائن عند الشطب او البيع 

او الاهداء او ادخاله الى المخزن وتطرقنا الى هذا الموضوع في موضوع شطب الموجودات الثابتة 

رع بها .                                                                        المتب  

عندما يكون هنالك احتمال بأن لاتتمكن  -: 222_ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 2    

الوحدة من تحصيل بعض حقوقها على المدينين مستقبلاَ فانها تقوم بعمل مخصص للديون المشكوك 

ا ويقدر المخصص على شكل نسبة مئوية من ارصدة المدينين )عملاء , اوراق قبض , في تحصيله

مدينو نشاط غير جاري ( وفيما يلي المعالجات القيدية :                                                   

                                                                        282تكوين المخصص :      *** من حـ/ مصروفات تحويلية متنوعة  -أ

                                                                                 2822حـ/ ديون مشطوبة 

   222*** الى حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 

مخصص فيظهر في الميزانية ضمن ويتم غلق الديون المشطوبة في حساب النشاط الجاري / اما ال

(                                                                                   22حساب التخصيصات )  

تحميل الديون المعدومة فعلا على حساب المخصص :                                                    -ب 

                                                        222شكوك في تحصيلها *** من حـ/ مخصص الديون الم

                                                                                  919*** الى حـ/ العملاء 

                                                                                     912أو *** الى حـ/ أ.ق 

915أو *** الى حـ/ مدينو نشاط غير جاري   

أما في حالة عدم كفاية رصيد المخصص لتغطية الديون فأن الديون المشطوبة فعلا يتم تحميلها 

 على حساب الديون المشطوبة وكما يلي :                                                                  
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                                                                        282*** من حـ/ مصروفات تحويلية متنوعة 

                                                                                   2822حـ/ ديون مشطوبة 

                                                                                  919*** الى حـ/ العملاء 

                                                                                   912أو *** الى حـ/ أ.ق 

                                 915أو *** الى حـ/ مدينو نشاط غير جاري 

                                                               تعديل رصيد المخصص في نهاية السنة :  -ـ ج               

_ تخفيض رصيد المخصص :               2_ زيادة رصيد المخصص نفس قيد الفقرة )أ(      9

                                                       222*** من حـ/ مخصص الديون المشكوك في تحصيلها 

                                          412*** الى حـ/ ايرادات سنوات سابقة 

يحدث احيانا انه يتم شطب دين في احد السنوات وياتي العميل لتسديده في سنة  -د             

                                                     لاحقة لسنة الشطب فنسجل القيد التالي :                             

                                                                              989***من حـ/ نقدية لدى الصندوق 

                                                                           482*** الى حـ/ ايرادات تحويلية متنوعة 

4822حـ/ ديون مشطوبة   

 

                                                                                    98"" مثــــــــــــال"" رقم 

 9/9/85كان رصيد مخصص الديون المشكوك في تحصيلها في احدى الشركات المساهمة في 

 9252شطب الديون ادناه لتأكد الشركة من عدم امكانية تحصيلها )د. وخلال هذا العام تم  92222

/ لأحد مدينو 25/1د. تم شطبها في  4222/ لأحد عملاء القطاع الخاص , 2/2د. تم شطبها في 

/ عن ورقة قبض مستلمة من احد عملاء القطاع 2/92د. تم شطبها في  952النشاط الغير جاري , 

من رصيد حساب  %9.5جديد حسب النسب التالية )/ عمل مخصص 29/92/85الخاص , في 

د. ,  22222من رصيد حساب مدينو نشاط غير جاري البالغ  %9د. ,  952222العملاء البالغ 

د. (                                     المطلوب ؟.  82222من رصيد حساب أ.ق البالغة  205%

 قيود اليومية اللازمة للعمليات اعلاه .

 

                                                                                  91ـــــــــــــال"" رقم "" مثـ

/ كان رصيد حساب مخصص الديون المشكوك في تحصيلها في احدى الشركات  9/9/9181في 

 / لاحد5/5د. شطب في  9952شطب الديون ادناه بشكل فعلي ) 9181د. وخلال عام  2522

/ لاحد مدينو النشاط الجاري , في 2/92د. تم شطبها في  2222عملاء القطاع الخاص , 

من رصيد اجمالي المدينين البالغ  %2/ قررت الشركة عمل مخصص جديد بنسبة 29/92/81

  مطلوب ؟. قيود اليومية اللازمة .د.      ال 982222
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مصادر التمويل قصيرة الاجل : 9- حساب جاري مكشوف 259 :- يمثل هذا الحساب الأئتمان 

القصير الاجل المقدم من المصرف الى الوحدة على شكل سحب على المكشوف بدون رصيد او 

جاري دائن مقابل اعتمادات مستندية لاتختلف المعالجة القيدية لهذا الحساب عن تلك المعالجة 

في نهاية العام  982فعندما يكون رصيد حساب  829المتبعة بالنسبة لحساب نقدية لدى المصارف 

دائن )سحب على المكشوف ( فأن هذا يعني ظهور هذا الحساب في الطرف الدائن من الميزانية مما 

يعتبر خروجا عن القاعدة ولتلافي ذلك يسجل القيد التالي :                                                

                                                                            982صارف *** من حـ/ نقدية لدى الم

  259*** الى حـ/ جاري مكشوف 

في حالة  982الجديد يجري عكس هذا القيد والرجوع الى استخدام حساب  العام  وفي بداية

ن المصرف ليس بدون الايداعات والمسحوبات وان حصول الوحدة على هذا النوع من الائتمان م

مقابل وانما تدفع الوحدة لقاء ذلك فوائد مدينة الى المصرف ولاتختلف المعالجات القيدية لهذه 

      219الفوائد عن المعالجات التي سبق ذكرها بالنسبة لحساب الفوائد المدينة 

 

وحساب النشاط الجاري    218دائنو توزيع الارباح  -2

289                                             

  تكوين حساب دائنو توزيع الارباح :                                   -9   -دائنو توزيع الارباح :

                                                                                     289*** من حـ/ النشاط الجاري  

                                                                                      الى مذكورين            

                                                                             218حـ/ دائنو توزيع الارباح   

                                                                                    22حـ/ الاحتياطيات       

                                                                            22حـ/ تخصيص ضريبة الدخل  

229حـ/ تخصيص حصة مؤسسة التقاعد والضمان الاجتماعي   

                                         تسديد حصص دائني توزيع الارباح :                            -2

*** من حـ/ دائنو توزيع الارباح                                                                                  

982*** الى حـ/ نقدية لدى المصارف   

                                                                                      82"" مثــــــــــــــال"" 

د. يشمل  422222كان رصيد حساب دائني توزيع الارباح في احدى الشركات العامة  9/9/81في 

د. والمتبقي يمثل حصة العمال وقد تم تسديد  225222هذا المبلغ حصة وزارة المالية البالغة 

     5/1لى المؤسسات العمالية في ا/ ثم سددت حصة العمال 91/4حصة وزارة المالية في 

 المطلوب ؟. القيود اليومية اللازمة . 
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                                                                               89"" مثـــــــــــــــال"" رقم       

لة الاسهم د. على حم 922222قررت احدى الشركات المساهمة توزيع مبلغ  81في بداية عام 

وقد تم ذلك عن طريق تخفيض المبلغ المذكور  85بالرغم من كونها لم تحقق ارباح للعام المنتهي 

                              من حساب الفائض المتراكم .                                                

 المطلوب ؟. قيود اليومية اللازمة .  

 

                        ـ ( وينقسم على المستوى الثاني الى الحسابات التالية : 2الاستخدامات رقم )  

              22المستلزمات الخدمية         22المستلزمات السلعية           29الرواتب والاجور  

            21فوائد ايجارات الاراضي       25مشتريات لغرض البيع       24 مقاولات وخدمات  

  21المصروفات الاخرى       28المصروفات التحويلية                      29الاندثار 

تعتبر الرواتب والاجور من وجهة النظر الاقتصادية والقومية عائدا  -: 29الرواتب والاجور 

تمثل كلفة القوة البشرية العاملة لقاء لأحد عوامل الانتاج واحد عناصر القيمة المضافة كما انها 

المساهمة في العملية الانتاجية والتي تشمل مايدفع لها من رواتب واجور نقدية واي امتيازات 

 مادية اخرى وكذلك المساهمة في التقاعد 

                                                                     -القواعد الخاصة بالرواتب والاجور :

يشمل هذا الحساب مايستحقه المنتسب من راتب ومخصصات                     -9  

يتم تنظيم الرواتب وتثبيت استحقاق العاملين في الوحدة الاقتصادية مرة واحدة في كل شهر .  -2  

يجري تنظيم قيد استحقاق بأجمالي الرواتب والمخصصات التي يستحقها العاملون بعد التوحيد  -2

التوقيع من قبل المنظم والمحاسب ومدير الحسابات والمدقق .و  

كحساب وسيط لتثبيت صافي استحقاق  2114استخدام حساب رواتب واجور مستحقة رقم  -4  

 العاملين من الرواتب والاجور .

كحساب وسيط لغرض تجميع المبالغ التي تترتب  2111يستخدم حساب مديرية التقاعد العامة  -5

   يرية من خلال قيد الرواتب .                                                               لصالح المد

كحساب وسيط لتثبيت  2199يتم استخدام حساب استقطاع من المنتسبين لحساب الغير رقم  -1

 اجمالي الاستقطاع الذي يترتب على العاملين الى جهات خارجية . 

كحساب وسيط لصافي الرواتب والاجور  2115واجور معادة يستخدم حساب رواتب  - 9

  والمخصصات التي لم يراجع اصحابها لأستلامها خلال المدة المحددة بموجب الانظمة والقوانين

كافة الاستقطاعات الشهرية يجب ان تسدد خلال نفس الشهر . -8   

     ين كانت بذمتهم .  عند استقطاع مبالغ من المنتسب 9199يستخدم حساب سلف المنتسبين  -1
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%92والموظف تستقطع منه   %95الدوله تساهم ب %25التوقيفات التقاعدية  -92  

يد الرواتب                                                                                                             ق
                                                                                                      من مذكورين                                 

(                                                                       2991)جمع المستوى الرباعي لحد 299ح / الرواتب النقدية للموظفين  

                                                                                                    2999     ح / الرواتب الاسمية 

                                                                                                    2992ح / مخصصات شهادة    

                                                                                                                     2992ح / مخصصات منصب   

                                                                                                        2994ح / مخصصات عائلية    

                                                                                                                                              2995نية وفنية  ح/مخصصات مه

                                                                                                               2991ح / أجور اعمال إضافية    

                                           )سكن + طعام + نقل (                                                                                                          2999ح / مخصصات تعويضية  

                                                                                                                    2998ح / مكافات تشجيعية    

                                                       )خطورة + موقع +استثنائية (                                                2991ح / مخصصات أخرى  

                   (                                  %95×)الاسمي   294ح / المساهمة في الضمان الاجتماعي للموظفين    

                                                                                           1313 ح / حصة الوحدة الاقتصادية في التقاعد 

  )جمع سلف المنتسبين +سلف الزواج  + السلف الاخرى(                                                                                     361ح / السلف 

                                                                                                                         3611ح / سلف المنتسبين 

  3611ح / سلف الزواج 

                                                                                                                                                                                    161ح / استقطاعات من المنسبين 

                                                    1613ح / استقطاعات من المنسبين لحساب الغير 

 )رافدين + عقاري + ضريبة دخل  + أي جهة اخرى(                      

                                                                                     (                       1661+ 1666)جمع الرباعي 166ح / حسابات دائنة متنوعة 

                                          (                                                                    %12× )الاسمي    1666ح /هيئة التقاعد الوطنية 

                                      ) المدين ـ الدائن (                                                        1661مستحقة ح / رواتب واجور 

 قيد استحقاق بموجب مستند قيد

 

                                                  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ          

                                                                         بعض الملاحظات لحل التمارين الخاصة بالرواتب  

                                                                                             )الثلاثي ( 133نجمع الرباعي في الجانب المدين نستخرج ح / 

  131+ مبلغ 133مجموع المدين = جمع مبلغ 

 1666+ مبلغ  1613+ مبلغ361مجموع الدائن = جمع مبلغ 

 1661الدائن =  مبلغ رواتب واجور مستحقة  –المدين 

 1661+ مبلغ  1666= مبلغ 166مبلغ حسابات دائنة متنوعة 
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                                                                         166من ح / حسابات مدينة متنوعة 

                                                     1661ح / رواتب واجور مستحقة  

                                                                                               381الى ح /نقدية لدى المصارف 

 

 قيد صرف بموجب مستند صرف

                                                            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ                                

                                                          383من ح / نقدية لدى الصندوق  

 166الى ح / حسابات دائنة متنوعة 

                                                                                                       1662ح / رواتب واجورمعادة  

                                    

 قيد استلام بموجب وصل قبض

                                                            ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

                                                                                                                  ـ:    السؤال الأول
                                                                                                             2299اليك المعلومات التاليه التي تخص رواتب منتسبي شركة المسارق.م لشهرنيسان

                  .                  د15222222اولا:ـ  رواتب الموظفين : ـ                       الرواتب الاسمية 
د.                4222222د. مخصصات عائلية  92222222د.                 مخصصات منصب1222222مخصصات شهادة

د.       9222222د.           مخصصات سكن   9222222د.    اجور اعمال إضافية  8222222مخصصات مهنية وفنية 
د.                5222222د.             مكافات تشجيعية  2222222د.                مخصصات نقل  5222222مخصصات طعام 

 د.                                                    2222222د.       مخصصات موقع جغرافي2222222مخصصات جامعية
 
                               توقيفات تقاعديه  ؟؟؟                               ثانيا: ـ الاستقطاعات  : ـ                            

د.                        2222222د.        جمعيات تعاونية8222222د.                     مصرف عقاري 92222222مصرف رافدين 
                  د.     2222222د.       سلف الزواج  1222222سلف المنتسبين 

 
 ( 224المسحوب على مصرف الرشيد بالحساب الجاري رقم ) 1122ثالثا :ـ تم سحب الرواتب بالشيك المرقم 

                                            92/5( د. فتم أعادته الى الصندوق بيوم 429822علما بأن السيد امجد رامي لم يستلم راتبه البالغ )
 

 ...                                                                       نظيم القيود اللازمة لصرف رواتب شهرنيسانم  //  ت
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                                                                                                                                       السؤال الثاني // 
                                  2291اليك المعلومات التاليه التي تخص رواتب منتسبي شركة الجود قطاع مختلط لشهرشباط 

د.             92222222د.                     مخصصات عائلية 912222222رواتب الموظفين: ـ    الرواتب الاسمية اولا:ـ  
د.          4222222د.          مخصصات سكن   4222222أجور اعمال إضافية        9222222مخصصات مهنية وفنية 

د.                   5222222د.                 مكافات تشجيعية  2222222د.        مخصصات نقل  9222222مخصصات طعام 
 د.                                                                                  2222222د.       مخصصات استثنائية 2222222د.      مخصصات موقع جغرافي2222222مخصصات خطورة

ـ توقيفات تقاعديه ) ؟ ؟؟ (                                                                                       ثانيا: ـ الاستقطاعات : 
د.                                   2222222د   ضريبة دخل 4222222د.                           مصرف عقاري 5222222مصرف رافدين 

 د.                      2222222د سلف الزواج  8222222سلف المنتسبين 
( علما بأن 15المسحوب على مصرف الرشيد بالحساب الجاري رقم ) 8912ثالثا :ـ تم سحب الرواتب بالشيك المرقم 

                                             92/2( د. فتم أعادته الى الصندوق بيوم 9912222السيد حسين فاضل لم يستلم راتبه البالغ )

 ...  شباطمة لصرف رواتب شهر م  //  تنظيم المستندات اللاز
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 الحسابات الختامية والميزانية العمومية

 

 تحفظ بالتسلسل مع أرقام الدليل حساب النشاط الجاري )المرحلة الاولى (                            

 
رقم الدليل 
 المحاسبي

رقم الدليل  المبلغ       المصروفات الجارية 
 المحاسبي 

 المبلغ       ايرادات الجارية 

  ايراد نشاط الانتاج السلعي  49  الرواتب والاجور  29
مقابل فرق تقويم التغير في مخزون  2142  المستلزمات السلعية 22

 الانتاج التام 
 

 فرق تقويم التغير في مخزونمقابل  2144  المستلزمات الخدمية 22
 البضائع بغرض البيع 

 

  ايراد النشاط التجاري  42  فرق الايجار المحتسب  9149
  ايراد النشاط الخدمي  42  فرق الفوائد المحتسبة  9142

  ايراد التشغيل للغير  44  مقاولات وخدمات  24
  كلفة الموجودات المصنعة داخليا 45  مشتريات البضائع بغرض البيع 25
  فوائد دائنة  419  فوائد وايجارات 21
  ايجارات الاراضي 412  الاندثار  29

  الاعانات 49  الضرائب والرسوم 284

  ) عجز العمليات الجارية(   ) فائض العمليات الجارية ( 

 

           

 تحفظ بالتسلسل مع ارقام الدليل حساب النشاط الجاري  )المرحلة الثانية (

 

 

رقم الدليل 
 المحاسبي

الدليل رقم  المبلغ المصروفات الجارية
 المحاسبي

 المبلغ ايرادات الجارية

  فائض العمليات الجارية ) رصيد مرحل (   عجز العمليات الجارية ) رصيد مرحل (  
  ايرادات الاستثمار المالية  412  المصروفات التحولية  28
  الايرادات التحويلية  48  الأخرىالمصروفات  21

  الايرادات الاخرى  41  فرق تقويم التغير في مخزون الانتاج التام  9142
فرق تقويم التغير في مخزون بضائع  9144

 بغرض البيع 
  مقابل فرق الايجار المحتسب  2149 

  مقابل فرق الفوائد المحتسبة  2142   

  )صافي العجز (    )الفائض القابل للتوزيع ( 
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) المبالغ  2228/ 92/ 29اليك بعض الارصدة المستخرجة من ميزان المراجعة لشركة النسيم التجارية في (  9مرين ) ت

 مقربة الى ملايين الدنانير ( 

( د. مشتريات بغرض البيع  9182( د. مستلزمات خدمية )  9952د . مستلزمات سلعية )  ( 1852رواتب واجور )

 284( د. مصروفات تحويلية  عدا ح/ 9522( د. ضرائب ورسوم ) 92522( د. الاندثار )  925222محلية ) 

( د. تغير في مخزون بضائع لغرض  252222( د. صافي مبيعات بغرض البيع )  852(د. مصروفات اخرى ) 925)

. ( د952( د. فوائد دائنة )252( د. كلفة موجودات ثابتة مصنعة ) 152( د. ايرادات متنوعة ) 452البيع بالكلفة مدين )

 ( د. 52( د. ايرادات اخرى )95د. ايرادات تحويلية ) (922ايرادات الاستثمار المالية )

 بمرحلتيه الاولى والثانية  29/92/2228المطلوب / اعداد حساب النشاط الجاري للسنة المنتهية 

 

  29/92/9112أدناه بعض الارصدة المستخرجة من ميزان المراجعة للمنشاة العامة للخياطة في (  2التمرين )

د. / مستلزمات خدمية 29222222د. / مستلزمات سلعية  95182222الارصدة المدينة   رواتب واجور  -اولا :

 د. /  522222لاخرى د. / المصروفات ا 588222د./ المصروفات التحويلية  94122222د./ الاندثار  1522222

 د. /  2222222الضرائب والرسوم 

د. / فوائد  1222222د./ ايراد التشغيل للغير  99922222الارصدة الدائنة   ايراد نشاط الانتاج السلعي  -ثانيا :

 د. / 5152222د ./ ايرادات اخرى  5222222د. / ايراد الاستمارات المالية  2122222وايجارات الاراضي 

 -بيانات الاضافية التالية :واليك ال

 د. ( ) سعر السوق اكثر من الكلفة (  222222ان فرق تقويم التغير في مخزون الانتاج التام ) -9

 د .(  2222222د. ( وفرق الفوائد المحتسبة )  522222بلغ فرق الايجار المحتسب )  -2

 د.(  2222222ان عوائد مخلفات الانتاج )  -2

  9112/  92/ 29المطلوب / اعداد حساب النشاط الجاري للمرحلتين الاولى والثانية في 
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 الميزانية العامة في النظام المحاسبي الموحد :

 انها تبين                  اي 92/  29في المركز المالي لأية وحدة اقتصادية  تعبر عنقائمة او ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ هي كشف 

 ) حقوق للشركة لدى الغير والتزامات المالية على الشركة اتجاه الغير ( 

 

 تحفظ بالتسلسل مع ارقام الدليل ( 2نموذج )الميزانية العامة                    كما في  /      /      

رقم الدليل 

 المحاسبي 

السنة  الموجودات 

الحالية 

 دينار 

السنة 

السابقة 

 دينار 

رقم 

الدليل 

 المحاسبي

السنة  مصادر التمويل 

الحالية 

 دينار

السنة 

السابقة 

 دينار

 
99 

 الموجودات الثابتة 
 

الموجودات الثابتة القائمة 

 بالقيمة الدفترية 

 مصادر التمويل    
 طويل الاجل 

  

 راس المال المدفوع  29   النفقات الايرادية المؤجلة  998

 
  

 الاحتياطيات  22   مشروعات تحت التنفيذ 92

 
  

قروض ممنوحة طويلة  949

 الاجل 

   تخصيصات طويلة الاجل 22  

استثمارات مالية طويلة  959

 الاجل 

   قروض مستلمة طويلة الاجل  249  

  قصيرة الاجل مصادر التمويل    الموجودات المتداولة  

 
  

  تخصيصات قصيرة الاجل   22   المخزون ) بالكلفة ( 92

 
 

اعتمادات مستنديه لشراء  928

 مواد 

   قروض مستلمة قصيرة الاجل  242  

قروض ممنوحة قصيرة  942

 الاجل 

   المصارف الدائنة  25  

استثمارات مالية قصيرة  952

 الاجل 

   الدائنون  21  

     المدينون   91

 
  

     النقود 98

 
  

   مجموع مصادر التمويل    مجموع الموجودات 
   الجسابات المتقابلة الدائنة    الحسابات المتقابلة المدينة 
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 2228/ 92/ 29// اليك الارصدة المستخرجة من سجلات شركة الخياطة الحديثة كما في  عن الميزانية  (  2) مثال 

 المبالغ مقربة الى ملايين الدنانير 

0 مخزون  02141 استثمارات طويلة الاجل  012 مشروعات تحت التنفيذ  995811موجودات الثابتة بالقيمة الدفترية 

 054222 رأسمال المدفوع  012128 نقود  025511 مدينون  022 اعتمادات مستنديه لشراء مواد  992129بالكلفة 

 . 0992945 دائنون  992221ات قصيرة الاجل 0 تخصيص 098299 تخصيصات طويلة الاجل  025888 الاحتياطيات 

 للشركة المذكورة اعلاه  2228/  92/ 29اعداد الميزانية كما في  -المطلوب :

  

 

 

  

 


